

首届中国新疆民间艺术季优秀节目巡演泰安站启动 鲁疆一家亲 歌舞传真情



首届中国新疆民间艺术季优秀节目巡演活动现场。 记者 陈阳 摄

本报讯（记者 张芮）5月7日，“打起手鼓唱起歌”首届中国新疆民间艺术季优秀节目巡演泰安站在岱庙北广场启动。

活动现场，新疆巡演团队与当地表演团队同台竞技，节目汇聚两地民间艺术精品，冬不拉弹唱《黑走马》、群舞《洛浦欢歌》、笛子与手鼓合奏《帕米尔的春天》、杂技蹬鼓《齐鲁之韵》、快板书《情系柯柯牙》、山东梆子戏歌《盛世花开》、歌伴舞《国泰民安》等精彩节目轮番上演，将新疆民族风情与齐鲁文化魅力完美融合，活动现场人

头攒动、热闹非凡。同时，活动现场还设置了非遗文创市集，让观众沉浸式感受泰安文化的深厚底蕴和独特魅力。

除了主会场活动外，乐园社区、泰山大观峰、泰山红门游客中心广场等地还上演了多场小分队巡演及快闪活动，新疆赛乃姆与山东秧歌、扇子舞跨界合作，新疆手鼓、冬不拉与山东梆子、新泰师旷古琴、宁阳朱氏唢呐产生共鸣，为市民游客开启一场跨越千里的文化对话，共同谱写“鲁疆一家亲”的动人篇章。

首届中国新疆民间艺术季于2024年8月至12月在新疆举办，共组织发动1600多支民间艺术团队，2万多名民间艺术爱好者深入新疆各地，累计开展遴选、展演等各类文化活动1800余场次，有效推动优质文化资源直达基层，丰富了人民群众精神文化生活。此次巡演活动走进山东、落户泰安，不仅为齐鲁大地带来了一场无与伦比的视听盛宴，更架起了泰山与天山之间的文化桥梁，让泰安市民近距离感受新疆民族文化的魅力，让“石榴花开”的美好寓意在齐鲁大地绽放光彩。

“岳小仲”志愿服务队助力劳动者就业

本报讯（记者 杨文洁）近日，岱岳区劳动人事争议仲裁院组织“岳小仲”志愿服务队护航“民营企业服务月”专场招聘会。

活动现场，志愿服务队为企业发放《惠企政策汇编》，帮助企业精准掌握各项人社惠企政策，推动政策红利有效转化为企业发展动能。本次招聘会特别邀请“岳小仲”志愿服务队中的专业法律援助律师为企业提供“法律义诊”服务，指导企业完善劳动保障相关制度，增强企业合规经营意识，为劳动者提供更加优质的就业环境。

同时，借助本次活动，岱岳区劳动人事争议仲裁院还推广了光彩大市场“岳小仲”志愿服务站。该服务站集多功能于一体，不仅配备临时休息区、爱心饮水点、医疗救助、无线上网和手机充电等便民设施，还设置“法律咨询点”，多位法律援助律师入驻，为劳动者提供法律咨询、维权指导等“一站式”维权服务，集成“权益保障+技能加油+应急救援+全能服务”四位一体“全方位、一站式”暖心驿站。

本次活动共发放120余册《人社惠企政策汇编》，为40余名劳动者提供法律咨询服务，真正做到当好企业发展“护航员”，做好劳动者就业“贴心人”。“岳小仲”志愿服务队将整合更大力量，惠及更多群众，积极开展志愿服务活动，为企业发展与劳动者就业保驾护航。

食品常“体检” 安全“不打折”

本报讯（记者 杨玉洁 通讯员 魏喜艳）为进一步加强食品安全宣传教育，增强辖区商户食品安全意识，5月7日，泰山区徐家楼街道白峪店子村新时代文明实践站走进各商铺，开展食品安全检查、宣传活动。

“要定期检查食品的保质期，过期食品绝不能摆在货架上售卖。”小超市里，工作人员拿起货架上的食品，仔细查看生产日期、保质期等信息，并向店主讲解食品安全的重要性。同时，工作人员还为店主发放食品安全宣传手册，详细介绍食品采购索证索票以及储存要求等知识。针对辖区内餐饮店，工作人员重点检查后厨卫生状况，查看食材储存是否规范，餐具消毒是否到位。“厨房卫生直接影响顾客用餐安全，食材要分类存放，餐具消毒要严格按照流程来。”工作人员一边检查一边指导。宣传过程中，工作人员还向过往行人发放宣传资料，普及食品安全常识，吸引了不少行人驻足。

此次活动通过“宣讲+体验+排查”相结合的形式，有效增强了村民的食品安全意识与自我保护能力。“我们将持续开展食品安全宣传活动，推动食品安全知识深入人心，全力守护村民‘舌尖上的安全’。”白峪店子村相关负责人表示。

我市进一步加强和规范因公出国(境)管理 明确了4个方面、13项具体措施

本报讯（记者 苏婷）近日，泰安市财政局会同市委外事委员会办公室、市委统战部联合印发《关于进一步加强因公临时出国(境)管理的通知》，从计划和预算约束、审批流程、经费核销、监督问责等环节明确了4个方面、13项具体措施，加强全市因公临时出国(境)活动全流程规范管理。

严格计划管控，强化预算约束。我市严控团组规模与质量，各单位科学统筹年度出国计划，严禁安排照顾性、无实质内容的考察性出访，杜绝变相公款出国旅游，严格执行限量管理，禁止组织“团外团”或拆分团组，严禁派人为出访团组“打前站”。同时，强化预算刚性约束，无实质内容的一般性因公临时出国活动一律不安排预算，财政部门年初设定经费限额，执行中原则上不追加预算；行政和参公事业单位不得使用非财政拨款安排出国经费，严禁无预算、超预算安排出访。在规范经费列支渠道方

面，出国经费须在年初预算科目中专项列支，严禁用其他经费科目编列。

规范审批流程，完善内控机制。我市强化内部联合审核机制，建立本单位内部因公临时出国计划与财务管理的内部控制制度，各单位外事部门审核任务必要性，财务部门审核经费合规性，双方签署明确意见后方可安排出访，未通过审核的团组一律不得成行。强化经费先行审核，未纳入预算的出国申请，单位财务部门不得出具认可意见；未经财务审核的任务，单位外事部门一律不予批准。同时，杜绝超预算、超范围支出，建立部门协作配合机制，市财政局与市委外事办加强协作配合，外事部门严格审核出国计划，财政部门统筹财力安排预算。

严格经费管理，规范核销程序。在经费管理方面，我市规范第三方合作，委托中介机构需通过竞争择优选择，并签订合同。属于政

府采购的严格按相关规定执行。同时，报销审核严把关，出国人员凭有效票据填报有团组负责人审核签字的报销单，报销凭证须用中文注明开支内容、日期、数量、金额等，并由经办人签字；委托第三方服务的，须附合同及费用清单，严禁核销无关支出。在公务机票管理方面，优先选择国内航空公司直达航班；确需中转的，须经财务部门和分工负责同志审批，多次中转或特殊线路需提前报备。

强化监督问责，确保落实见效。我市开展常态化监督检查，外事、财政部门定期或不定期抽查出国计划执行及经费使用情况，严查虚报、超支、违规报销等行为；严肃追责问责，对违反规定的单位和个人，依据《财政违法行为处罚处分条例》等法规处理，追究直接责任及领导责任；推动信息公开透明，除涉密内容外，因公出国预算决算向社会公开，主动接受群众监督，确保权力在阳光下运行。